



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 44 (9781)

СУББОТА,
30 МАЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

Троицу Святую празднуем!

Дорогие братья и сёстры, с радостью приветствую вас в эти праздничные дни! Вот и пришло время праздновать день Святой Троицы, иначе – Пятидесятница, потому что этот праздник отмечается на 50-й день с момента Воскресения Христова – Пасхи.



с другом, приносили жертвы языческим богам (в том числе и человеческие). Князь Владимир Великий, крестивший русских, продолжил труд апостолов, и его по праву мы сами именуем равноапостольным, то есть – равным апостолу Христовым.

В этот день была рождена святая Церковь Божия. Перед Своим Вознесением на Небеса Иисус Христос дал ученикам обещание, что Он пришлёт им от Бога Отца Утешителя, который наставит их на путь истины. Этим Утешителем стал Дух Святой.

Когда ученики собрались в одной из горниц Иерусалима для совместной молитвы, произошёл очень сильный шум и отворились небеса, как повествует нам апостол и евангелист Лука. И в виде огненных языков на апостолов сошёл Дух Святой, и сразу после этого они вышли в город на проповедь и стали говорить о Христе и о том, что Царствие Божие стало доступно всякому человеку, верующему в Бога и испустившую жертву Господа.

Так и началась проповедь апостолов всему миру, и Церковь Божия с каждым днём умножалась, даровав нам христианскую веру, христианскую культуру, традиции и устои. Мы видим величайшее чудо. Ведь апостолы были людьми не книжными, но после сошествия Духа Святого стали проповедовать так, будто окончили богословские учебные заведения. И эта проповедь обращала ко Христу тысячи людей.

Потом жизнь церковная претерпела много бед и гонений. Но Церковь устояла по обетованию Господнему, ведь Христос говорил ученикам: «Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её».

Сегодня, благодаря ученикам Христовым и их последователям, христианство известно практически всему миру. Множество людей высочайшего ума и учёности были христианами: литераторы, историки, физики, математики, политические деятели, скульпторы, живописцы. Это целые поколения интеллигенции и простых людей, которых объединил в одно целое Господь.

Наш народ – тоже результат развития Церкви, потому что история свидетельствует: до распространения христианства на Руси самой Руси не существовало. Наши территории населяли рассеянные племена, каждое из которых имело свои верования, божества, традиции. Эти племена воевали друг

Пятидесятницу мы называем днём Святой Троицы потому, что, наконец, совершилось полное откровение Богалюдям. В Ветхом Завете к миру говорил Бог Отец через пророков и праведников, в Новом Завете произошло Рождество Бога Сына Иисуса Христа, а после Вознесения Его – Дух Святой явился миру и продолжил дело Божие в христианах. Таким образом Бог открылся миру полноценно в трёх Своих лицах – Троица.

Каждый христианин становится участником исхождения Духа Святого, потому что сразу после крещения над человеком совершается Таинство Миропомазания. В крещении и миропомазании мы все становимся членами Церкви, участниками Царствия Божия. Это всего лишь духовное рождение. Дальнейшее дело спасения души – в наших трудах. А это молитва, участие в богослужениях, жизнь по заповедям Божьим, регулярное исповедание своих грехов и причащение под видом вина и хлеба Тела и Крови Господних. Если христианин не делает всего этого, а живёт только своими жизненными заботами, он заглушает в себе дары Духа Святого, и они как зерно не проросшее – гибнут. Человек, хотя и крещён, но в таком случае уже не является христианином, не является членом Церкви и потерял все те духовные дарования, которые даёт ему Таинство Крещения.

В эти праздничные дни я поздравляю ровенчан с Престольным праздником нашего храма и посёлка Ровеньки, поскольку в честь Святой Троицы освящён и построен наш храм – замечательное произведение культуры нашего народа. Этот храм стал духовной сердцевинной района, и в этом году отмечает 130-летний юбилей даты окончания постройки.

Я сердечно поздравляю всех нас с рождением Церкви Божьей, и желаю, чтобы Дух Святой наставлял нас на всякое доброе дело и укреплял наши души. Троица Святая, слава Тебе!

Димитрий ГОТОВКИН,
священник, настоятель
Свято-Троицкого храма,
Благочинный
Ровеньского округа.

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ РОВЕНЧАНЕ!

Уже более полувека в первый летний день мы отмечаем День защиты детей. Это не просто праздник, но и напоминание об ответственности общества за судьбу маленьких сограждан, за обеспечение самого главного права каждого ребёнка – права на счастливое детство.

Это напоминание о том, что слишком многое в жизни зависит от взрослых. Дети, как никто другой, беззащитны перед реалиями нашего мира и нуждаются в нашей поддержке. Мы, взрослые, обязаны сделать всё возможное, чтобы они выросли настоящими патриотами, полезными обществу. Подрастающее поколение должно быть счастливым, умным, здоровым и талантливым.

Радует, что многие ребята уже проявили себя в учёбе и спорте, раскрыли свои дарования в творчестве. Достижения наших юных земляков не раз отмечались на самом высоком уровне. Пусть предстоящее лето принесёт детворе хороший отдых, интересные встречи и исполнение желаний.

Всем ребятам – и тем, кто уходит на каникулы, и тем, кто готовится сделать ответственный выбор в своей жизни, желаем крепкого здоровья и новых ярких впечатлений.

Муниципальный совет Ровеньского района.

Администрация Ровеньского района.

В гостях депутат Госдумы

В преддверии Международного дня защиты детей в гостях у воспитанников Ровеньского детского дома побывала депутат Государственной Думы Елена Николаевна Сенаторова. Бывая в регионах нашу землячку интересуют прежде всего дети, семьи, женщины – чем живут, какие проблемы. Ведь она член Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей. И в этот приезд в регион Елена Николаевна спланировала свой визит к детям – она привезла им подарки к празднику – два кондиционера, за что ребята были очень благодарны. И в знак благодарности они пели, танцевали, читали стихи для гостей.



По возможности Елена Николаевна всегда старается уделить внимание детям – порадовать их очередным подарком, подарить частичку своей душевной теплоты. По семейному доброй была и эта встреча – искренний интерес депутата к жизни ребят, её большая заинтересованность при разговоре с директором детдома В.Н. Рядновой в проблемах, которые здесь имеются. И Е.Н. Сенаторова сразу сделала пометки в своём блокноте – узнать, посодействовать, решить. Это задание для себя ради воспитанников детского дома.

А потом ребята сфотографировались вместе с депутатом Госдумы.

Чтобы было где играть

Полтора года назад во дворе многоквартирных домов по улицам м. л-та Горбенко и Гагарина появилась долгожданная детская площадка. Раньше это место пустовало, зарастало сорной травой, детям играть было негде. Неудивительно, что на встрече с кандидатом в депутаты в представительные органы власти местного самоуправления п. Ровеньки Владимиром Михайловичем Савченковым жители микрорайона просили его посодействовать в организации площадки для детских игр. После выборов новоиспечённый депутат не забыл своего обещания, нашёл еди-

номышленников – Сергея Сергеевича Коноплю, Андрея Сергеевича Фролова и Александра Анатольевича Бондарева, которые помогли и стройматериалами, и физическим трудом, и была построена так необходимая микрорайону детская игровая площадка. Сначала она была простенькая – с элементарной песочницей, игровым домиком, скамейками для отдыха, чуть позже появились грибок, качели, горка, лестница, а сама территория была огорожена металлическим забором.

Владимир Михайлович поддерживает площадку в хорошем состоянии, при необходимости подвозит песок, ремонтирует, подкрашивает всё, что требует обновления.

На днях мы побывали на детской площадке и увидели, что местные ребята с удовольствием там играют, те, что помладше, предпочитают качели и песочницу, те, что постарше – горку и лестницу. Малышей сюда приводят родители. Нам удалось пообщаться с мамой и бабушкой двух маленьких мальчиков, по их словам, они очень рады, что площадка



наконец-то появилась в их дворе, теперь дети не играют на дорожках возле подъездов, как прежде, а сразу бегут сюда. Эти слова наглядно подтверждались поведением самих мальчишек и девчонок, которые активно использовали по назначению и качели с лестницей и турником, и горку, и домик, и песочницу.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

III Межрайонный фестиваль славянской культуры «Зелёные святки»

состоится 31 мая в посёлке Ровеньки (территория районного Дома культуры) В ЕГО ПРОГРАММЕ:

- ✦ конкурс декоративно-прикладного творчества «Рукотворная краса» – 16.00;
- ✦ литературная площадка «Поэтический родник» – 16.00;
- ✦ торжественное открытие – 17.00.



О ладомирском партизанском отряде «Смерть фашизму» наша газета писала неоднократно. Рассказывала и о комиссаре этого отряда Иване Ивановиче Блошенко, награждённом за боевые подвиги орденом Красного Знамени. Несколько лет назад на страницах районной газеты было опубликовано воспоминание о нём его сына Николая Ивановича, проживающего сейчас в городе Воронеже.

Недавно Николай Иванович посетил Ровеньки. Вместе с ним были его сестра Вера Ивановна Переева и внук Алексей Иванович Гребенник с женой Натальей Владимировной.

В районном краеведческом музее гости встретились с учащимися Нагорьевской средней школы, поделились воспоминаниями об отце и дедушке Иване Ивановиче.

Но вначале слово было предоставлено учащимся. Они рассказывали гостям о походах партизанского отряда «Смерть фашизму», о подвигах партизан и их комиссара по материалам, которые хранятся в музее. Затем говорили гости.

«Я младшая дочь Ивана Ивановича, - сказала Вера Ивановна, - войны не застала, но по рассказам отца хорошо представляю это время. Отец долгое время работал председателем колхоза в Павловском районе Воронежской области. Работа хлопотливая, тем не менее, он находил время встретиться с детьми в школах, их у нас в селе было две, с молодёжью в Доме культуры. Он рассказывал о том, что довелось пережить его поколению и каждый раз в конце беседы желал всем мирного неба над головой.

По натуре это был добрейшей души человек. Уважал людей, внимательно относился к окружающим и никогда не зазнавался. Занимая высокие руководящие посты, он старался быть наравне со всеми. Отец очень любил внуков, дожил и до правнуков, он умер в 86 лет, в 1996 году.

Николай Иванович в войну был подростком и хорошо помнит всё то, что происходило у него на глазах, все те ужасы, которые пришлось пережить за время фашистской оккупации. Видел, как гитлеровцы грабили и убивали мирных жителей, самому пришлось быть под пулями. Выступая перед ребятами, Николай Иванович

сильно волновался, с трудом находил слова, чтобы описать всё то, очевидцем чего довелось ему быть. Об отце у него самые тёплые воспоминания.

«Он учил нас правильно жить, был примером во всём, - говорит Николай Иванович, - в первую очередь старался всё делать для людей, потом для себя. Несмотря на то, что в нашей семье воспитывалось шесть детей, ютились мы в старом маленьком домишке. Иногда мать пыталась

Потомки комиссара посетили Ровеньки

заводить разговор о том, что пора бы расширить жилплощадь, отец прерывал её и говорил: «Когда все колхозники улучшат свои жилищные условия, тогда и мы построим себе дом».

Для своих детей он не создавал «тепличных» условий, воспитывал их в труде, приучал самостоятельно принимать решения. После школы Николай Иванович поступил в горный техникум, несколько лет работал на шахтах. Затем поступил в сельскохозяйственный институт, успешно закончил его. Работал в Воронеже в областном управлении сельского хозяйства, затем в областном объединении «Сельхозтехника», откуда и ушёл на заслуженный отдых.

Вера Ивановна по профессии педагог. Живёт в г. Задонск Липецкой области.

По праву гордится своим дедушкой Иваном Ивановичем Блошенко внук Николай Ивановича Алексей Иванович. Считает, что много, чего он достиг в жизни – это благодаря доброму примеру прадедушки. В настоящее время он работает главным врачом медицинской оздоровительной клиники «Антарис» в Воронеже. Там же рядом с ним работает тоже врачом его жена Наталья Владимировна. Их работа, их профессия говорят сами за себя – они возвращают людям самое дорогое – здоровье.

Гости от души благодарили работников музея, всех ровенчан за то, что сохранили память о дорогом им человеке, пожелали всем мира и добра, а затем приняли участие в торжественной линейке учащихся, на которой учеников 3 класса Нагорьевской средней школы принимали в пионеры. Повязывали ребятам красные галстуки и прикрепляли на грудь пионерские значки.

В этот же день они побывали в Ладомирке, где когда-то работал Иван Иванович Блошенко. Там они возложили цветы к памятнику погибшим воинам и посетили школьный музей.

В. ИВАНОВ.
На снимке: гости в районном краеведческом музее.

МИТИНГ у памятника писателю



Он родился в знаковый день, 24 мая - День славянской письменности и культуры, великий советский, русский писатель Михаил Александрович Шолохов. В этом году исполнилось 110 лет со дня его рождения. В минувшее воскресенье у бюста писателя в парке Шолохова, на одноимённой улице, состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие работники образования и культуры, главы администраций и главы сельских и городского поселений, делегации поселений и жители посёлка.

Митинг открыл глава администрации городского поселения В.Н. Улезько. «Сегодня, ровно 110 лет назад, - сказал он, - родился человек, навечно прославивший донские степи, вольный синий Дон, землю русскую – Михаил Александрович Шолохов – гениальный писатель, представляющий одну из самых светлых вершин мировой литературы.

Сегодня мы с вами собрались, чтобы почтить память всемирно известного писателя, великое наследие которого – книги, сделали его бессмертным.

Михаил Александрович познал победы и беды, почёт и клевету, уважение и зависть. И главной особенностью его творчества является правдивое изображение происходивших событий, несмотря на то, какими бы тяжёлыми они не были для нашего народа. О реалистическом отображении исторического времени в творчестве М.А. Шолохова говорил в своём выступлении учитель истории Харьковской средней школы В.И. Бондарь.

Произведения писателя учат нравственности и состраданию, пониманию сложных жизненных ситуаций, это подлинное искусство, к которому обращаются люди разных поколений и возрастов, в том числе и молодёжь. Этой теме было посвящено выступление учащейся Ровеньской средней школы № 2 Дарьи Евсюковой.

С большой речью, обращённой, прежде всего, к интеллигенции и молодёжи – помнить имя великого писателя, глубоко познавать его литературное наследие и широко использовать его в формировании здорового гражданского общества, в воспитании подрастающего поколения, выступил глава администрации района Н.Т. Мирошниченко.

В тему было и выступление народного коллектива народной песни «Чара», исполнившего песню «Не для меня» (солист Алексей Евдокимов), после чего участники митинга возложили цветы к бюсту писателя.

В. БРАЖНИКОВ.
На снимках: у микрофона глава администрации района Н.Т. МИРОШНИЧЕНКО; выступает «Чара».

Накануне, в субботу, праздничное мероприятие, посвящённое 110-й годовщине со дня рождения М.А. Шолохова, а также Дню славянской письменности и культуры, в рамках Года литературы в России состоялось в Ерёмовском сельском клубе. Главным исполнителем концертной программы выступил народный коллектив народной песни «Чара».



КРОСС ПАМЯТИ Д.П. КУШНАРЁВА



В среду, 20 мая, в урочище Двуреченка прошёл районный легкоатлетический кросс, посвящённый памяти участника Великой Отечественной войны, полного кавалера ордена Славы Д.П. Кушнарёва. В нём приняли участие учащиеся общеобразовательных школ района, учащаяся и рабочая молодёжь, представители трудовых коллективов.

Перед началом забегов состоялось торжественное построение участников кросса, на котором с приветственным словом обратилась к ним заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е.Ф. Пальченко.

«Мы посвящаем сегодняшнее

мероприятие человеку, который в годы войны с честью и до конца выполнил свой воинский долг, совершив героические подвиги в боях за Родину – нашему земляку Дмитрию Пантелеевичу Кушнарёву, - сказала она. – И поскольку здесь собрались в основном представители подрастающего поколения, обращаюсь к вам, ребята – помните, какой дорогой ценой досталась победа нашему народу в той войне. Берегите мир на земле. Ну, а участникам кросса я желаю хорошего старта и лёгкого бега.

О том, как будут проходить забеги, по какому маршруту, говорил в своём выступлении главный судья

соревнований Е.В. Сементеев. В легкоатлетическом кроссе было сформировано всего восемь забегов по возрастам до 15 лет, 16-17 лет – юноши и девушки; 18-29 лет, 30 лет и старше – мужчины и женщины. Примечательно, что среди старших были и те, кому уже за 50, и они показали неплохие результаты.

Дистанции забегов: для юношей и девушек до 15 лет и всех женщин – 2 км 234 метра, для юношей 16-17 лет и всех мужчин – 3 км.

Первыми на старт вышли девушки до 15 лет, за ними юноши этой же возрастной группы. И в первом, и во втором забеге первые места взяли учащиеся Наголенской средней школы Юлия Новомлинская и Иван Бережной.

Самыми быстрыми оказались учащиеся этой школы и в следующей возрастной группе (16-17 лет): Валентина Титовская пробежала двухкилометровую трассу за 10 минут 16 секунд, Артём Степенко преодолел трёхкилометровую дистанцию за 11

минут 27 секунд.

Таким образом, у наголенцев больше всех оказалось первых мест, не считая призовых. Второе и третье места, например, заняли Нина Кантемирова и Ирина Бережная из возрастной группы, кому за 30. Первые же места в этой возрастной группе достались лидеру молодёжи района Людмиле Неткал и представителю «Спортивного клуба Ровеньки» Виктору Иващенко.

В забеге (18-29 лет) сильнейшими

на дистанциях проявили себя Алина Туркина (Ровеньский филиал БУ-КЭП) и Юрий Ильченко (Ясеновская СОШ).

В легкоатлетическом кроссе приняли участие представители городского и всех сельских поселений, за исключением Харьковского. Многие показали на трассах результаты, достойные зачёта ГТО. А самые быстрые и ловкие при подведении итогов были представлены к наградам – им вручены медали и дипломы победителей.

В. РОЩИН.
На снимках: в забеге – мужчины; вот они – победители!

